2023年3月22日 星期三

坚定不移推动高质量发展

去年我县整合涉农资金 5 亿元 统筹实施项目 325 个

基础设施由"兜底线"向"高品质"转变



两坪乡光伏发电产业。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 3月19日,记者从乡村振兴局获悉,2022 年,我县以"基础设施"为重点,全力建设 美丽宜居乡村,整合涉农资金5亿元,统 筹实施项目 325 个,实现农村基础设施 由"兜底线"向"高品质"转变。

我县不断提升便捷通行能力,已建 成"四好农村路"5280公里,建成农村客 运招呼站 438个,行政村通客车率达 100%。年投入资金 2400 万元,建立农村 公路养护机制,村社道路养护纳入常态 化。今年新增硬化村社道路205公里,较 大人口规模自然村、抵边自然村通硬化 路水平有所提升。

去年新建(改建)水厂60座,新建 (整治)水池 3509 处,铺设供水管网 2.23 万公里,整修山坪塘1872口,建成摩天 岭等 12 个跨区域调水工程;完成中小河 流综合治理 11 处,将全县重点乡镇的防 汛能力提升为20年1遇,农户自来水普 及率达 99.2%。

如今,农村户户通生活用电,村村通 动力电,有力保障了农户生产生活需求。 我县积极开发集中式风能发电、光伏发 电项目,建成光伏和风电项目3个,装机 容量 27.45 万千瓦,占全市总装机容量

15.87%, 累计发电 6.545 亿千瓦时产值 4.23 亿元,受益农户 4 万户。

目前,我县各类冷库、保鲜库库容已 达 1.8 万吨,配置均初具规模,还成立了 荣科物流、美乐林、腾飞食品等典型冷链 企业,利用全中邮巫山公司、万运巫山公 司、中通快递等企业冷链车专门运输生 鲜农产品和速冻食品。

与此同时,建成 4G 基站 3958 个、 5G 基站 593 个,实现光纤宽带、通信网 络、广播电视全覆盖,利用新型网络销售 平台助销农产品 3.66 亿元,带动脱贫户 1.1 万人增收。建成乡镇村级农村电子商 务服务站点 300 个,带动农产品销售 7500余万元。持续推进数字果园升级改 造,"巫山数字果园"覆盖种植主体 1621 个、种植面积19余万亩。

全县累计建成高标准农田 27.96 万亩



2022年建成的竹贤乡福坪村高标准农田项目区。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 日前,记者从县农业农村委获悉,我县以 粮食生产功能区和重要农产品保护区为 重点,着力破解耕地田块细碎化严重、基 础设施薄弱、抗灾减灾能力弱、耕地质量

低等问题, 注重兼顾为全县山地特色高 效农业产业服务,集中连片,由点及面, 整镇整村推进高标准农田建设。

到 2022 年 1 月底,全县累计建成高 标准农田面积27.96万亩,累计投入资金

4.28 亿元, 先后建成双龙白坪安坪、官渡 双月大塘、巫峡文峰、庙宇南溪永安、竹 贤石院阮村福坪等多个农旅融合示范 区, 为持续巩固和提升全县粮食生产能 力、特色产业发展、助力乡村振兴提供了

2022年,我县高标准农田建设7万 亩。为确保项目顺利落地,有力助推乡村 振兴和农业高质量发展, 县农业农村委 在摸清现有耕地潜力基础上, 充分结合 全县重点产业分布、重点区域,将7万亩 建设任务划分为5个子项目合理分解到 官阳镇、平河乡、大昌镇、巫峡镇、两坪乡 及铜鼓镇共6个乡镇落地实施。

截至今年1月底,涉及平河、官阳、 铜鼓片区项目已全面开工建设,巫峡、两 坪、大昌片区项目计划 2023 年 2 月启动 招投标程序,2023年3月完成招投标工 作,2023年4月进场动工。

"高标准农田作为保障国家粮食安 全的'压舱石',必须坚定不移的抓好,提 高建设标准和质量。"县农业农村委主任 负责人表示,下一步,将继续深入贯彻落 实党的二十大精神,深学笃用《习近平论 "三农"工作》,在县委县政府的坚强领导 下,坚决贯彻党中央、市委市政府的决策 部署,为服务国家粮食安全大局、发展现 代山地特色高效农业、助力乡村振兴发 挥更加重要的作用。



我县又一企业荣获"重庆市知识产权优势企业"称号

截至目前,我县已培育国家知识产权优势企业1家、市级知识产权优势企业4家

记者从县市场监管局获悉,重庆巫峡粉丝有 限公司获"重庆市知识产权优势企业"称号。 重庆市神女药业有限公司通过"国家知识产 权优势企业"和"重庆市知识产权优势企业"

据了解,2018年7月,重庆巫峡粉丝有

本报讯 (记者 曾露) 3月16日, 限公司落户我县工业园区。2019年正式投 产。2021年,巫峡粉丝借力成渝地区双城经 济圈建设,成功将经销市场由西南地区省会 城市拓宽到周边地级市,与绵阳、德阳等四 川重点城市的农贸、超商建立起产销合作, 月销售额突破600万元。目前,该企业有职 工 350 余人,拥有火锅川粉、红薯酸辣粉、红

薯圈粉、豌豆粉丝等多个自主品牌。

为进一步发挥知识产权在推动产业高 质量发展中的支撑引领作用,我县知识产权 优势企业培育工作自开展以来,已培育国家 知识产权优势企业1家、市级知识产权优势 企业 4 家,通过知识产权优势企业评审认定 工作的开展,有效促进了我县企业知识产权

创造、运用、保护和管理能力的提升。下一 步,县市场监管局将认真履职,做好服务,指 导帮助企业发掘、培育、申报知识产权,激励 企业创新发展。

(上接第一版)特别是历史性地解决了绝对 贫困问题,如期全面建成小康社会,实现第 一个百年奋斗目标, 迈上全面建设社会主 义现代化国家新征程。实践充分证明,推动 高质量发展是遵循经济发展规律、保持经 济持续健康发展的必然要求, 是适应我国 社会主要矛盾变化、解决发展不平衡不充 分问题的必然要求, 是有效防范化解各种 重大风险挑战、以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴的必然要求。

习近平主席强调:"从现在起到本世纪 中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面 推进中华民族伟大复兴, 是全党全国人民 的中心任务。"党的二十大报告提出:"高质 量发展是全面建设社会主义现代化国家的 首要任务。"当前,我国发展面临新的战略 机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的 战略要求、新的战略环境。必须深刻认识 到,发展是党执政兴国的第一要务,没有坚 实的物质技术基础,就不可能全面建成社 会主义现代化强国。防范化解各类风险隐 患,积极应对外部环境变化带来的冲击挑 战,关键在于办好自己的事,提高发展质 量,提高国际竞争力,增强国家综合实力和 抵御风险能力。在强国建设、民族复兴的新 征程, 只有牢牢把握高质量发展这个首要 任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建以国

内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格 局,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,才能 不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力。

高质量发展就是体现新发展理念的发展,实现高质 量发展是中国式现代化的本质要求之一。坚定不移推动 高质量发展,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,必 须更好统筹质的有效提升和量的合理增长,必须坚定不 移深化改革开放、深入转变发展方式,必须以满足人民 日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点。加快实现 高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路,要 深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展 战略,着力提升科技自立自强能力,不断开辟发展新领 域新赛道、塑造发展新动能新优势。加快构建新发展格 局是推动高质量发展的战略基点,要把实施扩大内需战 略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,坚持把发展 经济的着力点放在实体经济上,夯实我国经济发展的根 基、增强发展的安全性稳定性,不断增强我国的生存力。 竞争力、发展力、持续力。农业强国是社会主义现代化强 国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要 求,要切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给,把产 业振兴作为乡村振兴的重中之重,提高农业质量效益和 竞争力,加快建设宜居宜业和美乡村,以更加积极的作 为确保全面推进乡村振兴落地见效。人民幸福安康是推 动高质量发展的最终目的,要始终把最广大人民根本利 益放在心上,坚持增进民生福祉,把高质量发展同满足 人民美好生活需要紧密结合起来,把发展成果不断转化 为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全

大道至简,实干为要。今年是全面贯彻落实党的二 十大精神的开局之年,开局关乎全局,起步决定后程。让 我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央 周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚持以推动高质量发展为主题,增强国内大循环内生动 力和可靠性,提升国际循环质量和水平,加快建设现代 化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链 供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调 发展,真抓实干、求真务实,以高质量发展的新成效为全

面建设社会主义现代化国家开好局起好步。 (人民日报 3 月 16 日评论员文章 新华社北京 3 月 15 日电)

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为, 请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。



牢记习近平总书记的殷殷嘱托 踔厉奋发 勇毅前行 为建设社会主义现代化新重庆而团结奋斗

